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Rajzművészetünk egyik mindenese. Min
denhol ott van, vonzó szorgalommal és hajlé
konysággal minden olyan területen, ahová hite 
szerint még nem ért el a képi gondolat értelme
ző energiája.

1914-ben született Temesváron, nyomdász
családból. (A Bánsági-nyomda a két világhá
ború között híres volt kiadványairól Budapes
ten.) Első mestere Szirti Zoltán festőművész 
volt; 1934-ben végezte el a budapesti Iparrajz- 
iskolát, kitüntetéssel. A továbbiakban Veszt- 
róczy Manó főiskolai tanár alakraj z-óráit láto
gatta. Tanulmányait külföldön is folytatta, há
rom mesterlevelet szerzett a sokszorosító grafi
kában. Nyomdász, tipográfus, önálló grafikus 
lett, munkásságát Milánóban kétszer is nagy
díjjal ismerték el. A műfaj minden ágát ismeri, 
számtalan illusztrációt, könyvtervet, címlapot 
készített. Az ország egyik legismertebb rek
lámgrafikusa, aki húsz évig volt a Közgazdasá
gi és Jogi Könyvkiadó Vállalat szerződéses 
munkatársa. Színedzőként külföldi képtárak, 
így a Tretyakov és az Ermitázs remekműveit 
reprodukálta. Kiváló piktográfus és retusőr, 
sok száz kiadvány, plakát megálmodója. Több 
mint tízezer grafikai lapja jelent meg könyvek
ben, több mint hatvan kiállításon szerepeltek 
művei itthon és külföldön. Önálló kiállítása 
nyílt Budapesten többször is, legutóbb pedig 
Kiskunmajsán. Itt festményeivel is megismer
kedhetett a közönség: portréival és a Horto- 
bágyról, a Balatonról, a Dunakanyarról, Nóg- 
rádról, Óbudáról festett tájképeivel. Jártas 
nemcsak az olaj, a tempera, az akvarell, pasz
tell, rézkarc, fa- és linómetszet műfajában, ha
nem időnként szobrászkodik is, továbbá kitű
nő ex libriseket készít és jeles restaurátor. Ér
deklődési köre rendkívül tág, ismeri a vizuális 
szakma minden ágát, szorgalma végtelen. 
Több ezer lapja tematikailag bejárta a magyar 
történelmet, a magyar tájat, az egész konti
nenst, megörökíti a mohácsi busójárást, táro
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gatózó kuruc harcost, Goethe, Schiller és 
Liszt Ferenc alakját. Alkalmi rajzai, újévi üd
vözlőkártyái szellemesek, közérthetően fogal
mazza meg képi ábráit, így ösztönöz mindenkit 
elmélyülésre. Termékeny, mindig rajzra kész, 
minden apróságot fontosnak ítél, népszerűsíti 
a hagyományokat, haza- és emberszeretetre 
buzdít lapjaival, patrióta szolgálatot, humanis
ta küldetést teljesít. Nem csoda, hogy népsze
rű is, képzőművészetünk nélkülözhetetlen 
közkatonája. 1984-ben külön mappával vett 
részt a weimari nemzetközi exlibris-sereg- 
szemlén. E kiadványában 18 ex libris található 
Bartókról, Körösi Csorna Sándorról, és külö
nösen szép béke-lapja, a népek békeóhaját ki
fejező Béke, Frieden, Peace, Mir, Pace, Paix, 
Paz szavakkal, valamint a sok keringő szimbo
likus galambbal.

Bánsági András (Budapest, Sobiesky János 
u. 40. 1096) művészete rajzi enciklopédia, vi
zuális szótár, mely a társadalmi, természeti és 
történelmi kategóriákat, alapegységeket értel
mezi. Szellemi őrhelyén egy-egy jellel, gesz
tussal, vonaltöredékkel e^t a látványkincset 
tárja fel, öt évtized termő folyamatával.

Pontosan, fáradhatatlanul rója papírra csön
des látomásait a magyar művelődéstörténet 
grafikai műfordítójaként, nem lankadó lendü
lettel és helytállással. Losonci Miklós


